

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

养猪能手费小红 致富不忘帮乡亲

○记者 周云 文/图



在土场镇菜园村,有一位受人夸奖的养猪女能人,她就是土场镇菜园村乡村振兴产业人才费小红。

“我家里以前就有个养猪场,一直是我父母在养,我是从2004年开始接手养猪的。”费小红告诉记者,2004年,她和爱人王伟还在外面打工,这个时候家里就打来电话,说妈妈身体不好,喊她回去把家里的养猪场继续做起来。

“我刚怀起女儿,回家养猪肯定会很累,当时真有点不想回来。”费小红说,在家里一再催促下,她和爱人还是回到老家土场镇菜园村。当时的养猪场,因缺乏管理效益不好,而且还欠了不少外债,仅有的几头猪瘦得皮包骨。就这样,她便挺着大肚子,开始了养猪生涯。

“说实话,我很佩服我老婆。那阵我们回来一无所有,她又怀起孩子,每件事情都需要我俩去做。连最后她生女儿就是一个人去的医院。我当时在猪场走不开。”爱人王伟说,费小红比较要强,也非常勤劳,生了女儿不久便开始喂猪。

经过两年发展,费小红家的养猪场已先后出栏肥猪100多头,圈里还存栏



费小红与爱人王伟一起喂猪

十几头。后来,她又扩大养殖规模,陆续续进了100多头猪崽,外债也还得差不多了。

“也许是幸福来得太突然了。2007年4月,一场‘蓝耳病’也称‘5号病毒’爆发了。几百头猪儿死的死、病的病,两个月不到,全部就没有了。当时真的是哭天无路,眼睁睁的看着猪儿一条条死去。”费小红告诉记者,那场“蓝耳病”,让她家猪场一切归零,惨得连给女儿买奶粉的钱都没有。

面对突如其来的打击,费小红不得不与爱人王伟一起再次外出打工。王伟上班,费小红就在家带孩子。由于王伟会家装,收益不错,她家渐渐恢复了一些元气。极不甘心的费小红,再次萌发出回家养猪的念头。

“我生在农村长在农村,对农村有一种特别的情怀,我还是放不下老家那个猪场。”费小红说,2011年,骨子里就不愿服输的她,说服爱人王伟,东借西凑40万元,回到老家,把闲置的猪场恢复

起来。

有了第一次失败的教训,费小红不得不处处小心。为做到把稳着实,她从选种育肥、饲料投放、圈舍卫生、病虫防治等一步一步入手,在做中学、学中做,几年下来,总结出“小猪长骨,中猪长肉,大猪长膘;小猪怕冷,大猪怕热,大小猪怕湿”等经验,并懂得“人勤猪贪长”这句话的道理。2014年,费小红家的猪场年出栏肥猪480多头,年产值达150余万元,她家也因此富裕了。

作为一名养猪能手与致富带头人,费小红致富不忘助乡亲。据费小红介绍,2015年年底,正是乡下杀年猪的时候,菜园村贫困户李志明家养的几头肥猪就在这个时候突然生病死了,原本给儿子讨媳妇的钱就这样化为泡影。她决定与李志明结对帮扶,帮其养猪脱贫。

为此,费小红就给自己制定了“四个一律”规矩:贫困户购买仔猪一律优惠,有饲养难题一律上门传授,有出售困难一律统一回收,帮扶村民一律生态养殖。

“刚开始,我还是有些顾虑,怕群众不理解,说我在打着旗号捞好处,更怕群众养猪不赚钱。”费小红说,2019年“非洲猪瘟”期间,她是挨家挨户到村民家指导防疫技术,一天到晚帮了东家帮西家。在她的指导帮扶下,村民家的猪没有一头患病,李志明也在她的帮助下养猪脱贫。她说,她将通过给乡亲们传授养殖经验,真正给大家带来更高的收益。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



1940年夏,周恩来在红岩村防空洞外的席棚下接待外国记者。



核心提示

四张藤椅、两张木桌、一个竹编书柜……中共中央南方局暨八路军驻重庆办事处旧址里,周恩来当年的办公室,一如80多年前,简单、朴实、整洁,静静地诉说着那段波澜壮阔的历史。

八年时间,中共中央南方局创造性地执行中央的路线、方针和政策,为巩固抗日民族统一战线、发展人民民主统一战线、争取民族独立和人民解放、成立新中国作出了重大历史性贡献,谱写了中国革命史和中国共产党历史上光彩夺目的篇章!

在当时险恶的政治环境中,作为抗战时期国统区的秘密指挥部,中共中央南方局(以下简称南方局)是如何开展工作的?作出了哪些卓越贡献?

逆境之中开局 缝合国共合作的裂痕

走进红岩革命纪念馆二楼展厅,“千秋红岩”四个金色大字闪闪发光,一张张珍贵的老照片、一件件饱经沧桑的历史文物,将参观者的思绪瞬间拉回那个战火纷飞的时代。

1938年10月,武汉沦陷,中国抗日战争进入相持阶段。日本对侵华政策作出重大调整,对国民党政府从以军事进攻为主、政治诱降为辅,转变为以政治诱降为主、军事打击为辅,国民党内的投降、分裂、倒退倾向日益显现。

1938年12月,以汪精卫为首的亲日派公开投降日本。紧接着,国民党在1939年1月召开的五届五中全会上,明确提出了“溶共”“防共”“限共”方针,并颁发了《防制异党活动办法》等文件,国共合作的抗战局面面临着逆转的危险。

在这样的背景下,1939年1月5日,中共中央书记处批准了以周恩来为书记的中共中央西南局成员名单;13日,中共中央根据周恩来的建议,改中共中央西南局为中共中央南方局,并决定以周恩来为书记,以周恩来、博古、凯丰、吴克坚、叶剑英、董必武为常委;16日,南方局向中央书记处报告领导成员分工情况并得到批准。至此,南方局在重庆正式成立,开始领导四川、云南、贵州、湖北、湖南、广东、广西、江苏、江西、福建、香港、澳门等地的中共党组织。

“南方局的成立,标志着在中共六届六中全会精神指导下,中国共产党以国民党统治区政治中心重庆为依托,更加积极、主动地开展的工作,把抗日民族统一战线推向一个崭新的阶段。”重庆红岩革命历史博物馆副研究员叶维维称,贯彻执行中共中央路线方针政策,维护国共合作抗战大局,巩固发展统一战线,坚持团结抗战到底,是南方局的首要任务。

1939年7月,根据周恩来的提议,中共中央在《为抗战两周年纪念对时局的宣言》中正式提出了“坚持抗战,反对投降;坚持团结,反对分裂;坚持进步,反对倒退”的政治口号,旗帜鲜明地表达了中国共产党的政治立场。这也成为南方局坚守国民党统治区,坚持团结抗战的行动指南。

1939年冬至1940年春,国民党掀起了第一次反共高潮,对陕甘宁边区等进行大规模武装袭击;1940年10月19日,国民政府军委会又以参谋总长何应钦为副参谋总长白崇禧名义签署“皓电”,通牒江南新四军“全部开到”黄河以北指定地区,掀起第二次反共高潮的序幕,并随后制造了震惊中外的“皖南事变”。

面对危局,南方局毅然站在了斗争的最前沿,在中共中央的领导下对国民党顽固派发动了猛烈的政治攻势。首先,向国民党当局严正抗议,周恩来在电话中怒斥何应钦为“中华民族的千古罪人”;其次,南方局通过各种途径向国内外广泛揭露“皖南事变”真相,产生了很大的影响;再次,借助反法西斯国家对顽固派施压,通过各种渠道将“皖南事变”真相和中国共产党的政治立场,传递给国外外交人员、国际友人、新闻记者以及国际组织;最后,团结一切可以争取的力量,孤立顽固势力等。

在南方局的政治攻势下,中国共产党的正义立场得到国内外广泛支持,国民党当局陷入空前孤立,迫使蒋介石于1941年3月6日在第二届参政会会议上作出“以后决无剿共之军事”的承诺。(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

在重庆创造性地执行中央路线、方针和政策的中共中央南方局

抗战时期国统区的秘密指挥部

应急发电 16小时 守住城区供水“生命线”

本报讯(记者 任洋)“现场污水已基本强排完毕,贵单位可立即实施抢修。我们将继续待命,随时支援。”3月18日17时许,合川供电公司利用应急发电车连续发电16个小时,帮助区自来水公司顺利解除地下水积水险情,合力守住了城区供水的“生命线”。

原来,就在3月17日23时30分许,合川供电公司城区中心负责人王彬接到区自来水公司的告急电话,得知二水厂供水点附近发生道路塌方和污水泄漏,现场无电源可供抽水设备排污,情况危急。他随即指派配电运维检修(抢修)班组织应急发电车和抢险人员火速赶往现场。

赶赴途中,配电运维检修(抢修)班副班长李安强主动联系自来水公司相关负责人,掌握基本情况。原来,合川区滨江路花滩方向丁香郡路口地下水管网因年久失

修发生破裂,导致管道上方的人行道、绿化带完全塌陷,形成一个近50平方米大、8米深的大坑,浑浊的污水迅速汇集上涨。而污水一旦蓄满,将下泄到滨江路和滨江公园,造成交通安全隐患和市政财产损失。

23时50分许,抢险队伍赶到现场,李安强迅速查看现场环境,指挥应急发电车驶至最近的安全路段,将4名抢修人员分成两组,一组从应急发电车上放下电缆,一组根据现场抽水设备情况做好分支箱分接准备。两组人争分夺秒,0时45分许,应急发电车顺利发电,两台接入电压380伏特、功率40千瓦的抽水泵得以全力输出,将污水强排到指定的排污区域。

在连续排污16小时后,终于在18日17时许顺利解除险情。区自来水公司随即投入紧急抢修,挖掘塌方土石,修复损坏管网。



应急发电现场 合川供电公司供图

一岁孩童坐副驾 险些酿成大祸

本报讯(记者 袁洵)很多家长为了方便照顾孩子或满足孩子,时常将小孩安排坐在车辆副驾驶位置,却忘记了危险就在身边。3月22日,区公安局交警支队合阳勤务大队在处置一起两车擦挂的交通事故时,发现家长将1岁的孩童放置副驾驶位置,发生事故时险些酿成大祸。

当天上午10时41分,合阳城街道

桂花街下街十字路口发生一起两车碰撞的交通事故,合阳勤务大队交警立即赶赴现场处置。到达现场时,交警看到两辆事故车停放在道路中央,红色小车驾驶室、副驾驶的安全气囊全部弹出,驾驶员谢某已带着孩子去医院检查伤情。经交警初步调查,该事故主要原因因为王某驾车由学院街往桂花街下街十字路口时,未让行右方直行的谢某

驾驶的小车,导致两车发生碰撞。谢某在行经该路口时未减速慢行、停车观察路口安全情况,也是造成此次事故的原因之一。

据了解,谢某当天上午独自一人驾车搭载其1岁的孩子回家,为方便照顾,便将小孩放在副驾驶位置。交警警告谢某,副驾驶位置并不安全,孩子身材矮小,当遇到紧急情况安全气囊打

开时,不仅保护不了孩子,反而会对孩子的生命造成威胁。谢某听后对自己的无知后悔不已。所幸,经检查孩子无生命危险,仅身体多处轻微擦伤。

在此,交警提醒广大家长:儿童在乘坐汽车时,家长应在车内后排放置儿童安全座椅,儿童应落座在儿童座椅内,并正确系好安全带,这样才能有效地保障儿童的乘车安全。

上调300元

4月1日起 重庆执行两档最低工资标准

区人力社保局 启动企业薪酬调查工作

本报讯(记者 甘晓伟)3月23日,区人力社保局召开了2022年企业薪酬调查工作部署暨培训会,正式启动2022年企业薪酬调查工作。由于疫情影响,本次会议采取在线直播的方式进行。全区共310家企业,共350人参加会议。

据了解,通过开展薪酬调查,收集、分析和应用企业薪酬数据,可准确把握企业收入分配的现状、不同职业群体的收入分配水平、不同行业和地区的收入分配差距,有利于实现政府对企业的宏观指导和调控,有利于企业合理安排生产经营,优化人力资源配置。会议对企业薪酬调查工作提出了要求,一是要确保样本企业分布科学,二是要确保数据质量真实准确,三是要切实履行数据保密义务。

会议中,人社局工作人员对参与调查的310户样本企业进行了培训,详细讲解了人工成本表和职工薪酬表中的调查指标,演示了薪酬调查的登录、填报、审核、上报的全部流程。在答疑互动环节,人社局和第三方服务机构工作人员就企业调查人员的问题进行了解答,参训人员争相提问,互动频繁,气氛热烈。

重庆日报(记者 黄乔)4月1日起,重庆执行新的最低工资标准,具体分为两档,分别为2100元/月、2000元/月,比原标准提高了300元。

据介绍,为了维护劳动者劳动报酬权益,保障劳动者个人及其家庭成员的基本生活,依据《劳动法》《最低工资规定》等有关规定,重庆结合本市经济发展状况及调整最低工资标准参考的主要因素,经市政府常务会议审议通过,报国家人社部批准,对全市最低工资标准进行了调整。调整后,我市最低工资标准实行两档制,两档分别比原标准1800元/月和1700

元/月提高了300元。

其中,城口县、丰都县、垫江县、忠县、云阳县、奉节县、巫山县、巫溪县、石柱县、秀山县、酉阳县、彭水县等12个县(自治县)职工最低月工资标准为2000元,非全日制职工最低小时工资标准为20元。

万州区、黔江区、涪陵区、渝中区、大渡口区、江北区、沙坪坝区、九龙坡区、南岸区、北碚区、渝北区、巴南区、长寿区、江津区、合川区、永川区、南川区、綦江区、大足区、璧山区、铜梁区、潼南区、荣昌区、开州区、梁平区、武隆区等26个区及两江新区、重庆高新区、万盛经开

区职工最低月工资标准为2100元,非全日制职工最低小时工资标准为21元。

市人力社保局相关负责人提醒,需要注意的是,最低工资标准包含个人应缴纳的社会保障费和住房公积金,但不包括下列各项:加班加点工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作条件或者特殊工作环境下的津贴;法律、法规、规章、政策规定的非工资性劳动保险福利待遇;用人单位支付给劳动者的非货币性补贴。

(据2022年3月24日《重庆日报》)